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96تجربی سراسری 

مشتق تابع 
x

y Cos ( )


 
22
6 4

xبه ازای  



6

کدام است ؟ 

1   )
3
2

2   )
2
2

3 )  
2
4

4   )
2
2

y cos u y u sin u cosu y cos u y u sin u

x x x
y Cos ( ) y ( )sin ( ) y ( )sin( )

y ( ) ( )sin( ) ( )sin( )

              

  
           

   
      

2 2

2

2 2

1 1
2 2 2

6 4 4 6 4 2 3 2

1 1 1 2 2
6 2 3 12 2 4 2 2 4

2 

 

 

خارج از کشور – 96سراسری  تجربی  

مشتق تابع 
Cos x Sin x

y
Cos x Sin x





xبه ازای  



4

کدام است ؟ 

1  ) 1     2   )2(   4 1(   3 صفر 

 با استفاده از مشتق عامل صفر : 

y (Cos x Sin x) y ( Sin x Cos x)
Cos x Sin x Cos x Sin x

y (Sin x Cos x)
(Cos x Sin x)

      
 

      


1 1

1
1

روش دوم : شبه هموگرافيک : 

Cos xcos x sin x tan x
y y y ( tan x)

cos x sin x tan x (tan x )

f ( ) ( )
( )

    
      

  

 
     



2
2

2

1 1 1
1

1 1

2
1 1 1

4 1 1

3

 

 

95تجربی سراسری 

در تابع با ضابطه 
x

f (x)
x

3
2

2 3

 
  

 
، حاصل  

x

f (x) f ( )
lim

x



2

2
2

؟  کدام است 

1  ) 21     2   )18 3   )12 4   )15 

Hop

x x x

f (x) f ( ) f (x)
lim f ( ) or lim lim f (x) f ( )

x  

 
     

2 2 2

2
2 2

2 1
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 

x x
f (x) u u u ( )

x x ( x ) ( x )

u
f (x) u f (x) u f ( )

u

     
          

    

 
            

3

2 2

3

2 2 3 4 7
2 7

2 3 2 3 2 3 2 3

7
3 2 3 4 21

42

 

 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 
 

 خارج از کشور – 95سراسری  تجربی  

در تابع با ضابطة  
x

f (x)
x






4 5
3

، حاصل  
h

f ( h) f ( )
lim

h

 1 1
 کدام است ؟         

1 )  
7
48

     2   )
5
24

 3   )
7
24

 4   )
7
16

              

 

Hop

h h

f ( h) f ( ) f ( h) ax b ad bc
lim lim f ( ) y y

h cx d (cx d) 

     
     

  2

1 1 1
1

1
 

x x
f (x) u u u ( )

x x (x ) (x )

u
f (x) u f (x) f ( )

u

  
        

   


      



2 2

4 5 4 5 12 5 7 7
1

3 3 163 3

7
7161

3 482 2
2
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 94تجربی سراسری 

fدر تابع با ضابطة  (x) x  آهنگ متوسط تغییر تابع نسبت به متغیر ،x  در نقطه ،x 1  با نموّ متغیر/ 21  

 آهنگ لحظه ای تابع در این نقطه ،  چقدر کمتر است ؟   از  
 

1 )  
1
42

 2   )
1
21

 3   )
3
42

 4   )
2
21

                          

 

y f (x x) f (x)
f (x) x x , x /

x x

y f ( / ) f ( ) / /

x / / /

y
f (x) f ( ) f ( )

xx

   
     

 

  
   




        



1 21

1 21 1 1 1 1 1 1
21 21 21 21

1 1 1 1 1
1 1

2 2 21 422
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 خارج از کشور – 94سراسری  تجربی  

در تابع با ضابطة  
x

f (x)
x




1
x، در نقطه  x، آهنگ متوسط تغییر تابع نسبت به متغیر   1  با نمو متغیر

/  ه ای تابع در این  نقطه  ، چقدر کمتر است ؟  از  آهنگ لحظ  44

1  ) 
1
3

 2   )
1
24

 3   )
1
12

 4 )  
1
6

 

x y f (x x) f (x)
f (x) x , x /

x xx

y f ( / ) f ( )

x / /

x (x )
yxf (x) f ( ) f ( )

x x

    
     

 


 

    


 


        


1
1 44

44 44
1 44 1 1 512 12

4444 44 12 6
1

1
1

5 12 1 1 1 1
6 6
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 93تجربی سراسری 

fدر تابع با ضابطة  (x) ( x )


 

1
22 xآهنگ متوسط تغییر تابع ،  از  ،  1  xتا  4 12  از آهنگ لحظه ای آن ،

xدر نقطة    چقدر بیشتر است ؟  4

1 )  
7

54
 2 )  

11
54

 3   )
7

27
 4   )

11
27

 

f (x ) f (x )y
f (x) ( x ) x , x

x x xx

y f ( ) f ( ) x
f (x) f ( )

x x

y
f (x) ( )

x

 
     

 

 
           
  

  
       



1
2 12

1 2
2 1

1
2 1 4 12

2 1
21 1 1

12 4 1 12 2 15 3 34
12 4 8 6 2 1 9 27

1 1 27 6 33 11
6 27 162 162 54
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 93تجربی سراسری   

مشتق تابع  
x

y Sin ( )


 
22
6 4

xبه ازای  



3

 کدام است ؟ ، 

1   )
3
2

 2   )
1
2

 3 )  
1
4

 4   )
1
8
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y sin u y u cosu sin u y sin u y u sin u

x x x
y sin ( ) y ( )sin ( ) y ( )sin( )

y ( ) ( )sin( ) ( )sin( ) ( )( )

            

  
           

   
         

2 2

2

2 2

1 1
2 2 2

6 4 4 6 4 2 3 2
1 1 1 1 1

3 2 3 6 2 6 2 2 4
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 خارج از کشور – 93سراسری  تجربی    

fدر تابع با ضابطة   (x) x ،  آهنگ متوسط تغییر تابع از نقطةx  xتا  4 / 6  ، از آهنگ لحظه ای آن  25

xنقطة  در    چقدر کمتر است ؟  4

1 )  
1
36

 2   )
1
18

 3   )
5
72

 4   )
1
12

 

f (x ) f (x )y
f (x) x x , x /

x x x

y f ( / ) f ( ) /
f (x) f ( )

x / / x

y
f (x)

x


   

 

  
      

 

 
     



2 1
1 2

2 1

4 6 25

6 25 4 2 5 2 2 1 1
4

6 25 4 2 25 9 42
1 2 9 8 1
4 9 36 36
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 خارج از کشور – 93سراسری  تجربی  

yمشتق تابع  Sin x 3 xبه ازای  2



2

18
 کدام است ؟ ،  

1   )


9
8

 2   )


9
4

 3 )  


27
8

 4   )


27
4

 

y Sin x y cos x sin x
x

y ( ) cos sin

     

  
         

  

3 2

2
2

2
2 3 2 2

2 2

3 3 1 3 27
3 3

18 3 3 2 4 8
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 91تجربی سراسری 

مقدار مشتق تابع   
Cos x

f (x)
Sin x






2

2

1

2
xبه ازای  



4

 کدام است ؟  ، 

1    )
4
9

  2   )
5
9

  3   )
7
9

  4 )  
8
9

  

                 :  شبه هموگرافيکمشتق با استفاده از   
au b ad bc

f (x) f (x) u
cu d (cu d)

 
    

 
2     
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Cos x Sin x
f (x) f (x) Sin x

Sin x Sin x ( Sin x )

f ( )

( )

  
    

    


  



2 2

2 2 2 2

2

1 2
2

2 2 2

2 8
1

14 92
2
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 خارج از کشور – 91سراسری  تجربی  

fمقدار مشتق تابع   (x) tan
x

  2 xبه ازای  11 


3
 ، کدام است ؟   

1 )  



22 3
9

 2   )



22

9
 3   )

22
9

 4   )
22 3
9

  

 روش اوّل : 

y y
x x

sin
xxf (x) tan f (x) f (x)

x
cos cos cos

x x x

f (x) tan f ( ) tan
xx cos cos

x


  




      

   
          



2

1 1
22

2 2

2 2

2

1 1
1 1 1

1
1 1 1

1 1 1 3 1 2 3
1 9 3 9

3

 

 ش دوم : رو

f (x) tan u tan u ( ) ( tan ) tan
x x x xx

u( ) tan u ( ) ( ) ( ) tan ( )

( )
u

f (x) u f (x) f ( )
u


          

    
          

 

 


  
      

 

2 2 2
2

2 2
2

2

2

1 1 1 1 1
1 1 2 1

3 3 8
1 1 3 4 2 4 3

3 9 3 9

8
33 2 39

2 2 92

 

 

 

 

 

 

13 

 

 

 90سراسری  تجربی 

fدر تابع با ضابطة   (x)
x


2

36
x، آهنگ متوسط تغییر تابع از   1 xتا  2 2  چقدر از آهنگ لحظه ای آن در  3

   x   بیشتر است ؟ 312

1 )  1 2   )/1 5 3   )2 4   )2 5/  
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f (x ) f (x )y
f (x) x , x

x x xx

y f ( ) f ( ) x( )
f (x) f ( )

x x x

y
f (x) ( )

x


   

 

     
          

 


     



2 1
1 22

2 1

3
4 3

36
2 3

3 2 4 9 2 36 72 72
5 12 6

3 2 1 12

5 6 1
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 90 تجربی سراسری 

مقدار مشتق تابع   
x

y Cos ( )


 
2

3 4
xازای به  



3

 کدام است ؟ 

1   )
1
4

 2 )  
1
8

 3   )
1
8

 4   )
1
4

  

y cos u y u sin u cosu y cos u y u sin u

x x x
y Cos ( ) y ( )sin ( ) y ( )sin( )

y ( ) ( )sin( ) ( )sin( ) ( )sin( ) ( )sin

              

  
          

     
            

2 2

2

2 2

1 1 2
2

3 4 4 3 4 4 3 2
1 2 1 5 1 1 1

3 4 3 6 4 6 4 6 4 6 8
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 خارج از کشور – 90سراسری  تجربی  

ر تابع با ضابطة د
x

f (x)
x


1

x، آهنگ متوسط از   1 xتا  2 2 xبرابر آهنگ لحظه ای آن در  5 a    ، است 

 کدام است ؟  aمقدار 

1   )/2 5 2   )1 3 3 )  3 4   )4  

f (x ) f (x )x y
f (x) x , x

x x x x

y f ( ) f ( )
f (x) f (a)

x (x ) (a )

(a ) (a ) a , a
(a )


   

  


     

      
   

 
           



2 1
1 2

2 1

2 2

2
2

2 5
1

5
25 2 1 1 14

5 2 3 4 1 1

1 1
1 4 1 2 3 1

41
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 خارج از کشور – 90سراسری  تجربی  

yمقدار مشتق تابع  Cos
x




2

3
xبه ازای     ، کدام است ؟  4

1 )  
96


 2   )


72
 3   )



48
 4   )



32
  

y cos u y u sin u cosu y cos u y u sin u

y Cos y ( )sin y sin
x x xx x

y ( ) sin sin ( )

              

    
      

     
    

2 2

2
2 2

2 2

2 2
3 3 33 3

2 1
4

48 12 48 6 48 2 96
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 89سراسری  تجربی 

 اندارة مشتق تابع  
tan x

y
tan x






1 2
1 2

xبه ازای   



8

 کدام است ؟ ، 

1 )  2 2   )1 3   )
1
2

 4   )1  

                       ل :روش اوّ

     

tan x
y tan( x) y tan ( x)

tan x

y ( ) tan ( )

   
           

   
        

 

2

2

1 2
2 2 1 2

1 2 4 4

2 1 2
8 4 4

 

 روش دومّ : شبه هموگرافيک

tan x t an x
y y ( )( tan x)

tan x tan x (tan x )

y ( ) ( tan ) ( )
( )

(tan )

    
     

  

   
        

 


2
2

2
2

2

1 2 2 1 1 1
2 1 2

1 2 2 1 2 1

4 4
1 1 1 2

8 4 1 11
4

 

 : مشتق عامل صفر     مروش سوّ

tan x
y ( tan x)

tan x tan x

y ( tan x) y ( ) ( )
tan x


   

 


           

 

2

1 2 1
1 2

1 2 1 2
1 1

2 1 2 2 1 1 2
1 2 8 1 1
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 خارج از کشور – 89سراسری  تجربی  

مقدار مشتق تابع  
Cos x

y
Cos x



1 2

2
x، به ازای  



12

 کدام است ؟ ، 

1   )
4
3

  2   )
3
4

 3   )
3
4

      4 )  
4
3

  

 

 مشتق با استفاده از شبه هموگرافيک :

Cos x Cos x
y y ( Sin x) Sin x

Cos x Cos x Cos x Cos x

y ( ) Sin

Cos

  
       



 
     



2 2

2

1 2 2 1 1 2
2 2 2

2 2 2 2
2 8 1 4

12 6 3 2 3
6
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  88سراسری  تجربی  

fبع آهنگ متوسط تغییر تا (x) x 2 روی بازه  xنسبت به متغیر  16 ,3 ،  از آهنگ لحظه ای تابع در 

 x   چقدر کمتر است ؟ ،  2

1 )    2   )
1
18

 3  ) 
1
12

      4   )
1
9

  

f (x ) f (x )y
f (x) x x , x

x x x

y f ( ) f ( ) x x
f (x) f (x)

x x x

f ( )


    

 

  
      

   

      

2 2 1
1 2

2 1

2 2

16 3

3 5 4 1 2
3 3 3 2 16 16

2 2 1 1 1 1
2

18 9 3 3 318
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 88سراسری  تجربی  

yاگر   u
u

 
1

uو  2 Sin x Cos x 2 باشد ، مقدار  2
dy

dx
xبه ازای  



4

 کدام است ؟  

1   )9   2   )1 3   )12      4 )  15  
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x u sin cos

dy dy du dy
( ) ( cos xsin x sin x)

dx du dx dx u u

dy
( ) ( sin x) y ( ) ( ) ( sin )

dx u u

  
    


      

 
      

2

2

2

1
4 4 2 2

2 1
2 2 2

2 2
1 1

3 2 1 4 3 15
4 22

 

 

 

 

 

 
21 

 

 

 

 

 

 

 خارج از کشور – 88سراسری  تجربی  

در تابع  
x

f (x)
x


1

روی بازة   , /2 2  ، از آهنگ لحظه ای تغییر  xآهنگ متوسط تغییر تابع نسبت به متغیر  2

xتابع در      ، چقدر بیشتر است ؟  2

 1   )
1

2 2
   2   )

1
1 1

 3 )  
1
51

      4   )
2
51

 

 

f (x ) f (x )x y
f (x) x , x /

x x x x

y f ( / ) f ( )
f (x) f (x)

x / / (x ) (x )

f ( ) ( )
( )


   

  




     
       

   

  
        



2 1
1 2

2 1

2 2

2

2 2 2
1

1 1 1
22 2 2 5 1 151 51

12 2 2 2 51 1 1
5

1 5 5 1
2 1 1 1

51 51 512 1
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 خارج از کشور – 88سراسری  تجربی  

uاگر   x x   وy tan ( u) 2  باشد ، آنگاه مقدار
dy

dx
xبه ازای   

1
4

 کدام است ؟ 

1 )  8   2   ) 4 3   )4      4   )8  

 

x u

dy dy du dy
( tan u)(tan u) ( )

dx du dx dx x

y ( ) ( tan )(tan ) ( ) ( )( ) ( )

    

         

 
             

2

2

1 1 1 3
4 4 2 4

1
2 1 1

2
1 3 3 1

2 1 1 2 1 1 1 2 8
4 4 4 1
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  87سراسری  تجربی  

fدر تابع   (x) x  آهنگ متوسط تغییر تابع نسبت به متغیر روی بازة[ / , / ]2 25 2  در شروع ،  از آهنگ آنی  56

 چقدر کمتر است ؟  این بازة ،   

 1 )  
1
93

   2   )
2
93

 3 )  
1
62

      4   )
1
31

 

 

f (x ) f (x )y
f (x) x x / , x /

x x x

y f ( / ) f ( / ) / / /

x / / / /

f (x) f ( / )
x


   

 

  
   

 


      

2 1
1 2

2 1

2 25 2 56

2 56 2 25 1 6 1 5 1 1
2 56 2 25 31 31 31
1 1 1 1 31 3 1

2 25
3 3 31 93 932
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 خارج از کشور – 87سراسری  تجربی  

fدر تابع با ضابطة   (x) x x، آهنگ متوسط تغییر این تابع وقتی  3  xو  3 /  ، از آهنگ لحظه ای تغییر  1

xتابع در نقطة    ، چقدر بیشتر است ؟  3

1   )/ 31   2   )/ 42 3   )62/      4 )  91/  

y f (x x) f (x)
f (x) x x , x /

x x

y f ( / ) f ( ) ( / ) ( ) ( / )( / / )
/

x / / /

f (x) x f ( ) / /

   
     

 

     
   



     

3

3 3 2

2

3 1

3 1 3 3 1 3 3 1 3 3 1 9 3 9
27 91

1 1 1

3 3 27 27 91 27 91
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  86سراسری  تجربی  

fدر تابع با ضابطة   (x) x
x

 
1

 تغییر کند ،  h2به عدد   2، آهنگ متوسط تغییر تابع وقتی متغیر از عدد  

برابر   
8
9

 کدام است ؟ ،   hاست .  

      1   )/1 5   2   )2 3 )  /2 5      4   )3  

در بازة  fآهنگ متوسط تغییر تابع   نکته : x ,x1 برابر است با :  2
f (x ) f (x )y

x x x




 

2 1

2 1

 

y
f (x) x x , x h ,

x x


     


1 2

1 8
2 2

9
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h h
y f ( h) f ( ) h h

x h h h

h
hh h h h h h

h h h
h

     
      


 
              

   

2

1 1 1 1
2 22 2 2 2 2 2

1 1 5
8 9 9 9 92 2 9 8 2 9 2
9 2 2 2 2
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  86سراسری  تجربی  

yمقدار مشتق تابع   tan x cot x 3 x در نقطة 2



6

 ؟ کدام است 

     1   )
4
3

   2   )2 3   )
8
3

      4 )  4  

y tan x cot x y ( )( tan x)(tan x) ( co t x)

y ( ) ( tan )(tan ) ( co t ) ( )( ) ( )

      

   
         

3 2 2 2

2 2 2

2 3 1 1 2 1 2

1 1 1
3 1 2 1 3 1 2 1 4

6 6 6 3 3 3 3

 

 

 

 

27 

 

 

 

 خارج از کشور – 86سراسری  تجربی  

yمقدار مشتق   Sin xCos x xدر نقطة  3



4

 کدام است ؟ 

     1 )  2   2   )1 3   )1      4   )2  

    روش اوّل :

         

 

   

 

Sin Cos Sin( ) Sin( )

y Sin x Cos x Sin x Sin x y Cos x cos x

y ( ) Cos cos ( ) ( )

       

     

  
        

 

1
2

1 1
3 4 2 4 4 2 2

2 2
1 1

4 2 4 1 2 2
4 2 2 2

 

       : روش دوّم
y Sin x Cos x y Cos x Cos x Sin xSin x

y ( ) Cos Cos Sin Sin ( )( ) ( )( )

   

    
       

3 3 3 3

3 3 2 2 2 2
3 3 2

4 4 4 4 4 2 2 2 2
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 خارج از کشور – 86سراسری  تجربی  

fدر تابع با ضابطة   (x) x x  23 4 تفاضل آهنگ لحظه ای در نقطة  2
h

a 
2

 از آهنگ متوسط تغییر تابع 

aبه عدد  aعدد از  xوقتی متغیر    h کدام است ؟   تغییر کند ، 

      1   )h   2   )h2 3   )h3      4 )    
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f (x ) f (x )y
f (x) x x x a , x a h

x x x

y f (a h) f (a) (a h) (a h) a a
h a

x h h

h h
f (x) x f (a ) (a ) a h


      

 

         
    



          

2 2 1
1 2

2 1

2 2

3 4 2

3 4 2 3 4 2
3 6 4

6 4 6 4 6 3 4
2 2

 

 

 

29 

 

 

 

 85سراسری  تجربی  

fاگر   (x) Sin x  fباشد ، آنگاه  22 ( )
1

6
 کدام است ؟  

   1 )  2
2

      2   ) 3
2

 3   ) 2      4   ) 3  

f (x) Sin x u Sin x u x Cos x

u( ) Sin ( ) u ( ) ( )Cos ( )

u
f (x) u f (x)

u

        

       

 
   

2 2 2

2 2

2 2 4

1 1 1 1 1
2 1 4 2

6 6 6 6 6

2
22
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 خارج از کشور  – 85سراسری  تجربی  

fاندازة مشتق تابع با ضابطة   (x) Cos
x


 



3
3 xبه ازای  ،  2   کدام است ؟  3

   1 )  
1
12

   2   )
1
9

 3   )
1
6

      4   )
1
4

  

f (x) Cos u Cos u Sin
x x xx

u( ) Cos u ( ) Sin

u
f (x) u f (x)

u

   
      



   
      




     


2
3 2

3 2 3 2

2 3
3 3 2 3 1 4 3

3 9 3 9

3
3 19

4 122

 

 

 

31 
 

 

  84سراسری  تجربی  

fآهنگ متوسط تغییر تابع با ضابطة   (x) x 2 xی از روی بازه ا xنسبت به متغیر  144 1 xتا  5 2 9 

 کدام است ؟   

  1   )/ 4   2 )  /5 3   )/ 6      4   )/ 7  
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در بازة  f آهنگ متوسط تغییر تابع پیوستة نکته : a,b    : برابر است با
y f (b) f (a)

x b a

 


 
  

f (x ) f (x )y
f (x) f (x) x x , x

x x x

y f ( ) f ( )

x


     

 

  
  

 

2 2 1
1 2

2 1

144 5 9

9 5 15 13 1
9 5 4 2
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 خارج از کشور  – 84سراسری  تجربی  

,M(x نقطة y)  بر روی منحنی به معادلةy x   مختصات  تا مبدأ Mفاصلة نقطة  Tدر حرکت است .  8

xدر نقطة  Tاست ، آهنگ لحظه ای تغییر   کدام است ؟  7

   1 )  
15
16

   2   )
15
8

 3   )
3
7

      4   )
5
4

  

M MM(x, x ) O( , ) T(x) OM x y x x

x
T (x) T ( )

x x

      


   

 

2 2 2

2

8 8

2 1 15
7

162 8
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 خارج از کشور  – 84سراسری  تجربی  

fاگر  (x) (x ) x 
3 ، حاصل  22

x

f ( x) f ( )
lim

x 

    



1 1
 کدام است ؟  

  1   )2   2 )  3 3   )
2
3

      4   )
4
3

  

 

x

f ( x) f ( )
lim f ( ) f (x) (x ) x

x

f (x) ( ) x (x ) f ( ) ( ) ( )( )
x

 

    
   



          

3 2

3 2
3

1 1
1 2

2 2
1 2 1 1 3 3

33
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  83سراسری  تجربی    

fدر تابع با ضابطه   (x) x وسط تغییر تابع وقتی متغیر ، آهنگ متx  تغییر کند برابر با آهنگ   25به  4از 

xلحظه ای در نقطه     a  . استa کدام است ؟ 

      1   )/11 75   2 )  12 25/ 3   )/12 5      4   )/13 5  

A(xآهنگ متوسط تغییرات بین دو نقطة  نکته : , y )1 B(xو  1 , y )2 روی منحنی عبارتست از  2
y yy

x x x




 

2 1

2 1

  

f.، برابر است با  aو آهنگ لحظه ای در نقطه ای به طول  (a)  
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f (x ) f (x )y
f (x) x x , x

x x x

y f ( ) f ( )
f (x) f (a)

x x a

a a a /
a


   

 

  
      

 

         

2 1
1 2

2 1

4 25

25 4 5 2 1 1 1
25 4 21 7 2 2

1 1 49 1
2 7 4 49 12 12 25

7 4 42
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 83سراسری  تجربی  

yمقدار مشتق تابع  sin x xدر نقطه  3



2

9
 چقدر است ؟ 

    1   )


9
16

   2   )


9
8

 3 )  
27
16

      4   )


27
8

  

 

y sin x y cos x sin x
x

y ( )

     


     

 

3 2

2

1
3

2

3 1 3 27
3

9 2 2 4 16

 

 

 

 
36 

 

 

 

 

 82سراسری  تجربی  

yاگر   Cos x Sin x 2 اصل باشد ، ح 2
y

y


 برابر کدام است ؟  

      1 )  2   2   ) 2 3   )2      4   )2  

 

y Cos x Sin x y Sin x Cos x

y Cos x Sin x (Cos x Sin x)

y (Cos x Sin x)

y Cos x Sin x

     

      

  
  



2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2

2 2 2
2

2 2
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 82سراسری  تجربی  

fاگر   (x) x x 2  وg(x) x باشد ، حاصل  2
x

f ( x).g( x) f ( ).g( )
lim

x 

   



2 2 2 2
برابر کدام  

 است ؟

      1   )3   2   )4 3   )6      4 )  7  
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h(x)اگر فرض کنیم  f (x).g(x) (f.g)(x)   : آنگاه داریم

x x

f ( x).g( x) f ( ).g( ) h( h) h( )
h(x) f (x).g(x) lim lim h ( )

x x

h(x) (x x). x h (x) ( x )( x ) ( )(x x) h ( )
x

   

      
   

 

         2 2

2 2 2 2 2 2
2

2
2 2 1 2 2 7

2 2
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  81سراسری  تجربی  

مشتق تابع 
f (x)

y
g(x)

  در نقطةx 1 است . اگر  3برابرf ( ) 1  وf ( )  1 gو  4 ( )  موجود باشد ،  1

)gمقدار        کدام است ؟  1(

      1 )  
4
3

   2   )
3
4

 3   )
3
4

      4 )  
4
3

  

y ( )

f ( )

f ( )

f (x) f (x).g(x) g (x)f (x) f ( ).g( ) g ( )f ( )
y y

g(x) g (x) g ( )

g( ) g ( )( ) g( )
g( ) g( )

g ( ) g ( )

 

 



    
    

   
          

1 3
2 2

1 4
2 21

1 1 1 1
3

1

4 1 1 4 1 4
3 3 3 1 4 1

31 1
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  81سراسری  تجربی  

اگر  
x

f (x)
x






3 1
2 1

fباشد ، آنگاه   ( )  کدام است ؟  2

     1   )
1
5

   2   )
1
1

 3 )  
1
1

      4   )
1
5

  

 

x x
f (x) u u u ( )

x x ( x ) ( x )

u
u( ) f (u) u f (u) f ( ) /

u

  
         

   


        

2 2
3 1 3 1 3 2 5 5 1

2
2 1 2 1 25 52 1 2 1

1
152 1 2 1

2 12
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   80سراسری  تجربی  

fاگر   (x) sin x g(x)و  2 x  باشد ، مقدار مشتق تابعgof  درx



12

 کدام است ؟  

      1 )  
3
2

   2   )
4
3

 3   )
3
4

      4   )
2
3
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y (gof )(x) g(f (x)) y f (x) g (f (x))

f (x) sin x f (x) cos x g(x) x g (x)
x

y ( ) f ( ) g (f ( )) cos g ( )

      

      

   
           

1
2 2 2

2

1 3 1 3 3
2 2

12 12 12 6 2 2 22 2
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   80سراسری  تجربی  

مشتق پذیر و  xدر  fاگر تابع
h

f (x h) f (x )
lim

h

 
 2  باشد ، مقدار

h

f (x ) f (x h)
lim

h

 
 

 کدام است ؟  

      1   )f (x )2   2   )f (x )2  3   )2      4 )  2  

h x

h h

x

f (x ) f (x h) f (x h) f (x )
lim lim

h h

f (x x) f (x )
lim f (x )

x

 

  


 

   
 



  
  


2

 

xمی دانیم  h    است ، حال اگرh


  به راحتی پی می بریم کهx h    به  . میل می کند 
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  78ربی  سراسری  تج

اندازة مشتق  
x x

y
x




1
xبه ازای   

1
4

 کدام است ؟ ،   

       1 )  1   2   )
1
2

 3   )
1
2

      4   )1  

 فاکتور می گیریم . xازدر صورت کسر  کار ابطة تابع را ساده می کنیم . برای اینابتدا ض

x x x( x )
y y y x y y ( )

x x x

 
            

 

1 1 1
1

41 1 2
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  77سراسری  تجربی  

fاگر آهنگ لحظه ای تغییر تابع  (x)  در واحد تغییرx  ، در نقطهx  برابر  2
3
2

 باشد ، آنگاه حدّ عبارت  

   
f ( ) f ( h)

h

 2 2
hوقتی     برابر کدام است ؟ 

       1   )3   2   )
3
2

 3 )  
3
2

      4   )3  
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h h

f ( ) f ( h) f ( h) f ( )
f ( ) lim lim f ( ) ( )

h h 

   
          

3 2 2 2 2 3 3
2 2

2 2 2
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  77سراسری  تجربی  

yمقدار مشتق  tan x
3 xبه ازای  2



12

 کدام است ؟ 

       1   )
4
3

   2   )
4
9

 3 )  
8
3

      4   )
8
9

  

y tan x y ( tan x) tan x y ( ) ( tan ) tan

y ( ) ( )( )

  
         


   

3 2 2 2 22 3 2 1 2 2 6 1
12 6 6

1 1 8
6 1

12 3 3 3

 

 

 

 

 

45 

 

 

 

 

 

 

 

  76سراسری  تجربی  

مقدار مشتق عبارت 
tan x

tan x

2

2
2

1
xبه ازای  



6

 . کدام است 

       1   ) 3   2   )1 3 )  
1
2

      4 )  3  

 ابتدا ضابطة تابع را ساده می کنیم و سپس از آن مشتق می گیریم .

tan x
cos xtan x

y y tan x.cos x sin x
tan x

y cos x.sin x sin x y ( ) sin sin

 

   


  
          

1212 2 2 2 2
2

2
2 2

1

2 3
2 2 2 2 2 2 2 3

6 6 3 2
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  76تجربی  سراسری  

با استفاده از تعریف مشتق ، حد عبارت 
x cos x

x



 

4 2
4

xوقتی  



4

 کدام است ؟  

       1 )  
2


   2   )


2
 3   )


1
2

      4   )


1
2
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x x x

f (x) f ( )
x cos x (x cos x )

lim lim lim f ( )
x

(x ) (x )

f (x) x cos x f (x) cos x xsin x f ( ) cos ( )sin

  
  




  
  

  
 

    
         

4 4 4

4 2 4 2 4
4 44 4

4 4

2 2 2 2 2
4 2 4 2 2
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  75سراسری  تجربی  

مقدار مشتق 
tan x

y
tan x






1
1

xبه ازای   



12

 کدام است ؟  

      1   )2   2 )  4 3   )4      4   )2  

tan x
y tan( x) y tan ( x) y ( ) tan

tan x

    
           



2 21
1 1 4

1 4 4 12 3
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  74سراسری  تجربی  

cosاندازه ی مشتق عبارت  x
2

xبه ازای   
1
16

 کدام است ؟ 

      1   ) 4   2 )  2 3   )2      4   )4  

sin x sin x cos x

y cos x y ( )sin x.cos x sin x
x x

y ( ) sin


 
          


      

2

2 2

1
2 2

22
1

2 2
16 2
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  71سراسری  تجربی  

مشتق تابع با ضابطة 
( x )

f (x)
x




2

2

2 1

2
 کدام است ؟ 

 1   )
x

f (x)
x


 

3

2 1

2
   2   )

x
f (x)

x


 

3

2 1
 3 )  ( ) 3

2 1
 

x
f x

x
      4   )

x
f (x)

x


 

3

2 1

2
  

( x ) x x x
f (x) f (x) ( ) f (x) ( ) ( )

x xx x x

   
         

2
2

2 2 3

2 1 1 2 1 1 1 2 1 2 1
2

2 22
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 70سراسری  تجربی  

اگر 
(x ).h(x)

f (x)
( x ).h( x )




 

1
2 1 2 1

fباشد ،   ( ) 1 چه قدر است ؟ 

  

      1   )2   2 )  1 3   )1      4   )2  
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h(x) h( )
f (x) (x ) f ( ) ( )

( x ).h( x ) ( ).h( )


       

   

1
1 1 1 1

2 1 2 1 1 1
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  83سراسری  ریاضی  

مشتق تابع 
(x ) x

f (x)
( x )

 




5

4

1 3 2

5 3
xدر نقطة    1 م است ؟کدا 

       1 )  
1
16

   2   )
1
8

 3   )
3
2

      4   )
5
18

  

 نکته : مشتق عامل صفر 

yفرض کنیم بخواهیم از تابع  f (x).g(x)  در نقطةx x مشتق بگیریم . اگر یکی از عوامل ضرب  یعنیf  یا 

g  در این نقطه صفر شود ، برای مشتق گیری کافی است از عاملی که درx x  صفر می شود ) عامل صفر ( مشتق 

 نیم و سپس جای گذاری کنیم . گرفته و در عامل دیگر ضرب ک

x x
(f .g) (x) (f .g) ( )

( x ) ( x )

 
      

 

5 5

4 4

3 2 3 2 1
1 1 1

165 3 5 3
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